

五千万专项资金助高校成果转化

省科技厅先拿1000万帮齐鲁大学科技园实现个小目标



▲刘为民听取高校科研人员在成果转化中遇到的问题。
本报记者 修从涛 摄

本报6月1日讯(记者 修从涛) 5月31日,山东省科技厅厅长刘为民一行调研齐鲁大学科技园建设运营及高校科技成果转化情况。此次调研恰逢齐鲁大学科技园共建高校开展2017科技成果转化展洽会,在了解了高校科技成果转化的成果及需要解决的问题后,刘为民表示,省科技厅可以拿出1000万元,帮助齐鲁大学科技园在高校成果转化方面实现个小目标。

刘为民一行在济南市副市长王宏志陪同下参观了“齐鲁大学科技园共建高校2017科技成果转化展”;考察科技成果转化项目校企洽谈活动,听取部分高校的成果持有人对所展示成果的介绍;考察齐鲁创新谷的规划、建设、配套及有关加速器规划、建设及招商等情况。

在座谈会上,刘为民请齐鲁大学科技园共建高校,对科技成果转化中遇到的问题进行交流,并对高校提出的扶持

政策、专利技术入股等方面进行了答疑。对于影响高校科技成果转化的政策打架问题,将于近期出台相关文件进行明确和清理。

为了帮助高校的优秀科研成果尽快走出实验室,刘为民表示,山东省科技厅可以拿出1000万元,与济南市科技局和济南高新区一起,设立一个总额5000万元的专项资金,专门为高校成果转化服务,解决成果转化最后一公里问题。

刘为民还建议,高校科技成果转化可以与大企业开展合作,利用企业现有的各类平台进行中试,最终达成产业化走向市场。此外,目前已经建立的知识产权交易平台以及即将建成的技术交易市场都可以作为高校科技成果转化的服务平台。

据悉,齐鲁大学科技园成立于2016年4月,共建高校从最初的4所增至11所,其目标是将大学综合智力资源优

与园区企业资源优势结合起来,通过构建公共服务平台,完善转化和孵化机制,促进在孵企业提高技术创新能力,创新产学研用合作模式等,实现高校与企业协同创新、互利共赢、高度融合的新型发展模式。

齐鲁大学科技园的物理空间主要坐落于齐鲁创新谷建大合新产业基地内,建大合新产业基地一期工程于2015年4月份开工建设,总建筑面积193700平方米,由11栋单体组成,其中有两栋单体共计18874平方米,作为齐鲁大学科技园的一期工程使用,主要作为共建高校大学生创新创业实践基地建设,共建高校教职工科研场所和科技项目的孵化场所使用。齐鲁大学科技园的二期工程于2017年6月份开工建设,预计2019年9月份交付使用,二期工程建筑面积约8万平方米,将重点作为齐鲁大学科技园新增科技企业的孵化和毕业企业的加速使用。

社会事业局赴湘西古丈县 开展劳务对接招聘会

5月18日,济南高新区-湘西古丈县劳务对接招聘会在湘西古丈县会展中心广场举行。来自济南高新区的山东鲁得贝车灯股份有限公司、山东建泽混凝土有限公司等企业参会,现场共提供就业岗位4000余个,发放宣传材料1000余份,咨询人数400余人,达成就业意向136人,其中建档立卡贫困人口31人。

据了解,这次在古丈县的劳务对接招聘会是济南-湘西州劳务对接专场招聘会的第四场,本次招聘会分别在湘西吉首市、泸溪县、凤凰县、古丈县等8个县共举办了八场专场招聘会。济南市参会企业共21家,提供就业岗位8000余个,这些岗位大都待遇丰厚,并能对湘西州有意愿的来济就业的贫困人口提供免费食宿安排,八场招聘会济南市企业共招聘778人,其中建档立卡贫困人口237人。(高宣)

齐鲁软件园发展中心获批 2016年省品牌科技企业孵化器

近日,山东省科技厅对入选“2016年度省级品牌科技企业孵化器和众创空间”的企业举行授牌仪式,全省共有12家科技企业孵化器和15家众创空间入选。济南齐鲁软件园发展中心获批“2016年度省级品牌科技企业孵化器”,高新区创业服务中心、济南迪亚实业有限责任公司、山东同科天地科技企业孵化器有限公司同列榜单。(陈伟)

山东易华录与新加坡Y3公司 签署全面战略合作协议

5月16日下午,山东易华录信息技术有限公司与新加坡Y3 Technologies Pte Ltd(以下简称Y3)公司签署全面战略合作协议。双方就供应链、物流和线上到线下全渠道零售软件产品应用涵盖范围从客户关系管理、客户忠诚度策划、电子商务、仓储管理(Wx3)、运输管理(Tx3)、供应链控制塔、供应链数据分析到先进的云计算供应链生态系统平台等达成合作。

此次签约的达成见证了山东易华录践行习总书记提出的“一带一路”倡导,发挥央企优势,践行济南高新区“雷厉风行、实干快干”敢发展、抢发展,当仁不让、迅速落地的高效行动力,为山东易华录拓展东南亚市场奠定良好的基础。(陈伟)

汉峪金谷峪悦里商业街开业

继高新银座、丁豪广场、联荷广场,高新万达之后,济南高新区又一大体量商业综合体开业了。5月19日,位于济南东城的汉峪金谷峪悦里商业街正式开业,老舍茶馆等不少品牌首次进入济南。

汉峪金谷峪悦里商业街,总体量12万平方米,是汉峪金谷A区打造的开放式商务生活休闲场,开创了写字楼集群开放式商业街区先河。该项目打破传统购物中心和街区商业的运营模式,将商务和生活需求紧密结合起来,填补了济南无集中型多元化商务生活消费场所的空白。

据了解,目前峪悦里商业街吸引了老舍茶馆、你的世界精品超市、汗水工厂健身体验馆、黄三怪美食部落、嘉湖美食广场、宝贝儿母婴服务、小龙坎老火锅、胡桃里音乐酒馆等近60家品牌的入驻。其中,老舍茶馆、老诚一锅、925韩厨、7咖啡、意大利雅痞生活馆、苗家鱼粉、顶牛面馆等都是首次进入济南的品牌。(修从涛)

齐鲁大学科技园理事会成立

的发展。”齐鲁大学科技园理事会会长、山东师范大学科技处毕华林处长介绍。齐鲁大学科技园理事会理事兼秘书处副秘书长、山东省齐鲁大学科技园有限公司副总经理司岩峰表示,建设中的齐鲁大学科技园将整合驻鲁高校尤其是齐鲁创新谷周边大学城内丰富的高校科教资源,逐步形成产业集聚效应和政策叠加效应,持续为共建高校提供科研成果转移转化和师生创新创业等多项服务。

齐鲁大学科技园共建高校2017科技

成果转化展洽会是此次齐鲁大学科技园理事会成立大会的一项重要内容。据悉,本届科技成果转化展洽会由山东省科技厅技术市场管理服务中心指导,济南高新区创新谷发展中心主办,山东省齐鲁大学科技园有限公司承办。展洽会展出的460余项科技成果涵盖了新材料技术、电子信息、生物与新医药技术、新能源及节能技术、资源与环境技术等11大类,全部由齐鲁大学科技园11所共建高校提供。

相关链接

本报6月1日讯(记者 修从涛) 5月25日上午,来自齐鲁大学科技园11所共建高校成员的34名理事会成员,在齐鲁创新谷召开了齐鲁大学科技园理事会成立大会。齐鲁大学科技园理事会的成立标志着由政府、高校和企业三方互动平台的建立,齐鲁创新谷发展又多了一个沟通协调平台。

“此次齐鲁大学科技园理事会的成立,将为政府、高校和企业三方搭建起一个沟通协调平台,更有利于产学研一体化

五部门联手整治舜奥华府小区 餐饮经营油烟扰民问题

本报6月1日讯(记者 修从涛) 针对舜奥华府小区底商餐饮经营、油烟扰民、群众集中投诉的情况。按照济南高新区管委会部署,由高新区城管局牵头,联合环保局、市场监管局、舜华路派出所、舜华路办事处等5部门,分别于5月5日、5月11日、5月17日对舜奥华府小区底商16家餐饮经营业户开展联合执法整治行动,行动中各部门依据职责,对发现的问题依法予以查处。

据了解,高新区环保局委托第三方检测机构,在小区业主代表的监督下对群众投诉集中的单县羊汤馆等6家餐饮单位排放的油烟进行了现场采样、检测,检测报告显示排放油烟均达标。

针对餐饮单位存在的问题,高新区

市场监管局执法人员现场制作了“餐饮服务日常监督检查及量化分级评定表”,要求其立即整改。

舜华路派出所对单县羊汤馆经营场所消防安全设施不达标,存在安全隐患的问题,下达整改通知,并立案查处。

高新区城管局对未按规定安装油烟净化设施的餐饮经营单位下达整改通知,要求其在规定期限内安装。对沿街店铺店外经营、摆放物品的行为下达整改通知,责令其将店外物品清理干净,对逾期未清理的物品依法予以暂扣。

据了解,此次行动城管局依法立案查处案件3起,其中舜奥华府小区北区12号楼2单元102未经批准擅自窗改门

的违法行为,罚款5000元,已结案。舜奥华府南区底商224、225未取得《施工许可证》和《济南市建筑改扩建和装修质量安全监督申报书》擅自装修的违法行为,舜奥华府北区1-1-103餐饮经营油烟直排的违法行为,目前正在依法处理过程当中。后期城管局将不定期对餐饮经营单位油烟净化设施的使用情况进行抽查,并督促经营单位定期对油烟净化设施进行清洗。

今后综合执法组将严格按照高新区管委会制定的行动方案,对存在油烟扰民行为的业户加大整治力度,由舜奥华府小区开始,以点及面逐步向区内其他居民小区、商业街延伸,为小区居民创造宜居宜业的生活环境。